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Referat fra styremøte i NAFO 12.06.2023 
 

Til stede: Terje, Monica, Erik, Jon, Jonny, Hanne, Børge, Martin, Guro og Thor Jonny 

Forfall: Ingen 

Saksliste 
Sak 17, 2023 Godkjenning av innkalling/saksliste 

  Innkallingen ble godkjent 

Sak 18, 2023 Godkjenning av referat fra møtet 20.03.2023 

  Referatet ble godkjent 

Sak 19, 2023 Statusrapport fra virksomhetsområdene (Orienteringssaker) 

a) Økonomi 

Utfakturering av seminaravgift fra NAFO-seminaret pågår fremdeles, ettersom en 

betydelig del av påmeldingene manglet korrekte opplysninger om 

fakturaadresser og -referanser. Faktura fra Storefjell som utgjør den absolutte 

størstedelen av seminarkostnadene er mottatt, og beløpet er i forventet 

størrelsesorden. 

b) Daglig drift/medlemsservice 

Det var ikke spesielle forhold å referere fra dette punktet. 

c) Internasjonale forhold/EJOBA 

Avtalen vi har med Taylor & Francis vil automatisk fornyes for en ny 5-årsperiode 

ved utløpet av året dersom vi ikke tar initiativ til å reforhandle eller si opp 

kontrakten. I den anledning er det aktuelt å søke juridisk bistand. 

d) NTA  

Redaktør og organisasjonssekretær har avtalt et møte før sommeren for å 

diskutere ulike muligheter for å få på plass en ny publiseringsløsning for 

tidsskriftet. 

e) Lokallagsvirksomhet 

Lokallaget i Rogaland har nettopp avholdt årsmøte. Lokallaget i Østfold legger 

planer for en konferanse om kontekstuell atferdsvitenskap i november. 

Sak 20, 2023 Evaluering av NAFO-seminaret 2023 

Styret anser at årets seminar har vært en betydelig suksess etter flere vanskelige år, 

med en oppslutning vi ikke har opplevd på svært lang tid. Foreningens økonomiske 

situasjon etter pandemien medførte behov for innsparinger. Honorar og 

godtgjørelser til presentører ble derfor betydelig redusert sammenlignet med 



 

tidligere, uten at dette syntes å ha innvirkning på interessen for å bidra til 

programmet. 

Ettersom seminaret også markerte foreningens 50-årsjubileum ble det gjennomført 

et eget jubileumsarrangement i den største forelesningssalen. Per Tronsaune ledet 

arrangementet og tok imot gjester fra hele foreningshistorien i en fullsatt sal. 

Oppslutningen om seminaret var høyere enn på svært lang tid, og det var knyttet 

noen bekymringer til om det store antallet vil lede til ubehagelig mye trengsel. Den 

generelle opplevelsen var imidlertid at det var overraskende lite køer og trengsel. 

Særlig i spisesalen har det tidligere vært lange køer i lunsj- og middagsavviklingen. To 

endringer i den praktiske organiseringen kan ha bidratt til at dette ikke ble noen stor 

utfordring. For det første ble spisesalen holdt åpen sammenhengende fra 

frokostserveringen startet, og frem til lunsjen ble avsluttet. Deltakerne hadde 

dermed mulighet til å planlegge måltider uten tanke på åpningstider. Dernest ble det 

ikke laget noen lunsjpause i programmet.  

En egen nettsideløsning for seminarprogram og aktuell informasjon til 

seminardeltakere og presentører ble lansert på seminaret i 2021. Denne ble 

videreutviklet til årets seminar, og virker i hovedtrekk å fungere godt. Programhefter 

på papir, og fysisk programtavle som ble benyttet frem til det siste seminaret før 

pandemien ser ikke ut til å være sterkt savnet. 

Det ble ikke avholdt noen postersesjon på seminaret. Styret tar sikte på å få en slik 

tilbake på programmet til neste seminar. 

Stand-avdelingen i området bortenfor lobbyen var rekordstor i år, og vi har antakelig 

nådd en grense for hvor stor denne bør være. Det avkreves en nokså beskjeden avgift 

for å ha slike stands, og det kan være at denne kan/bør økes. Det kan også vurderes 

om det skal åpnes for tidsavgrensede stands, og på den måten gi mulighet for flere. 

En forsøksordning der utstillere kunne gi en forelesningsaktig presentasjon av 

materialet sitt i dansesalen var ikke noen ubetinget suksess ettersom svært få 

deltakere møtte opp til disse.  

På seminaret ble det satt ned en egen gruppe som arbeidet med videoproduksjon og 

sosiale medier. Det ble filmet i noen forelesningssaler, og det ble satt opp et studio 

der det ble laget en del korte klipp. Det er i liten grad publisert noe, men det vil bli 

vurdert hvordan materialet skal brukes i tiden fremover. 

Styret har blitt kjent med at mobiltelefoner har blitt benyttet til å filme i noen 

forelesningssaler. Styret anser dette som åpenbart ugreit. Vi har tidligere ikke vurdert 

det som nødvendig å formidle noe eksplisitt forbud mot slikt til seminardeltakerne, 

men dette vil bli gjort til neste seminar. 

Styret har også mottatt informasjon om en episode av seksuell trakassering på 

seminaret. Dette er naturligvis svært beklagelig. Styret ser at det er behov for å 



 

utarbeide rutiner for å håndtere slike forhold, og vil diskutere det nærmere på et 

senere møte. 

Sak 21, 2023 Jubileumsbok 

 Børge Holdens bok om atferdsanalysens og NAFOs historie ble lansert på NAFO-

seminaret. Den er nå tilgjengelig via nettbutikk. Det har vært kontakt med tidsskrift 

for norsk psykologforening. Et eksemplar er oversendt dem og vil bli vurdert med 

tanke på en bokanmeldelse. Tilsvarende vil bli gjort overfor andre aktuelle 

publikasjoner. 

Sak 22, 2023 NAFOs tilknytning til Association for Behavior Analysis 

NAFO trakk sin Chapter-status i ABAI i 2022 som følge av ABAI sitt uavklarte syn på 

«Contingent Shock Treatment», CSS (Sak 31, 2022). I ettertid har vedtak i ABAI ført til 

at vi har et mer samsvarende syn. ABAI har nettopp avholdt sin store årlige 

konferanse. Presentasjoner som tok for seg CSS var som forventet ikke inkludert i 

programmet. Over sommeren planlegges en styrekonferanse hvor spørsmålet om å 

søke om chapter-status vil bli diskutert. 

Sak 23, 2023 Styrekonferanse 

 Det planlegges å avholde styrekonferanse til høsten. Konferansen vil ta for seg 

strategiske problemstillinger for NAFO og atferdsanalysen i Norge i tiden fremover, 

bl.a. med utgangspunkt i symposiet om atferdsanalysens fremtid som ble holdt på 

seminaret i april. Terje og Thor Jonny har ansvar for å utarbeide en mer detaljert 

dagsorden. 

Sak 24, 2023 Eventuelt 

 Det var ingen saker til eventuelt 

 

Referat 

Thor Jonny Eriksen 


